

и се сж отбили въ Монастиря и видѣли съ дѣдо Хаджи Кесария. Казаха ми сжщо, че въ Елена, подозрѣни отъ чорбаджиитѣ, въ срѣда вечерь биле викани въ конака за да имъ прѣгледатъ тескеретата, които намѣрили редовни, а въ четвъртъкъ свободно изпълнили миснята си и отпжтували за Лѣсковецъ. Сжщия день вечерьта Лѣсковския комитетъ има у Маринъ Станчевъ събрание, въ което се прѣгледа „Наредата“. Левски и Кънчевъ се опознаха съ новитѣ комитетски членове и дадоха разни опжтвания и нареждания по организирането и дѣйността на комитета. Вчера сутринта аз пристигнахъ въ Търново, за да прѣдизвестя Христо Ивановъ Голѣмия и Христо Караминковъ, а Левски и Кънчевъ, нѣколко време слѣдъ заминаването ми, придружени отъ Юрданъ Юрдановъ Инджето, заминали презъ Горня Орѣховица за Търново¹⁾. Въ снощното комитетско събрание у Христо Ивановъ Книговезеца се направи сжщото, като това въ Лѣсковецъ, а може би, и въ Горня Орѣховица. На конецъ Левски и Кънчевъ изказаха своето голѣмо задоволство отъ послѣдната си обиколка въ Сливенъ, Котелъ, Жеравна и Елена и отъ дѣйността на Лѣсковския, Горнѣ Орѣховякия и Търновския комитети²⁾.

Бачо Киро и даскалъ Василь се много разядосаха, за дѣто не сж могле да се срѣщнатъ съ Левски и Кънчевъ.

— А каква е „Наредата“, която Левски и Кънчевъ сж прѣдложили на комитета, — запита бачо Киро, — и какви нареждания и опжтвания дадоха?

— Наредата въ прѣписъ имамъ и въ Манастиря; ще имаме възможность да прочетете, а опжтванията на кратко сж: разширяване комитетската организация съ подобрани, рѣшителни, вѣрни и прѣданни на освободителното дѣло членове; широка дѣйность за популяризиране идеята за освобождението на отечеството ни чрѣзь революция и събирането на срѣдства и оржжия, потрѣбни за тази революция и пр.

Неусетно нашитѣ събеседници пристигнаха въ светата Обитель, дѣто най-радушно бѣха приети, нагостени и подслонени.

На слѣдния деиъ—недѣля Отецъ Матей, Бачо Киро и Даскалъ Василь присжтствуваха на богослужението въ църквата. Бачо Киро и даскалъ Василь пѣха и съ пѣнието си, приятния и мелодичния си гласъ обърнаха и приковаха къмъ себе си вниманието на всички присжтствующи.

За това пѣние на Бачо Киро и даскалъ Василь, съвре-

¹⁾ Сведения отъ Юрданъ Юр. Инджето—Търново

²⁾ Спр. Христо Ивановъ Голѣмия въ Търново.